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Leveldi Kozma György dr főispán beiktatása
Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés

Április huszonnyolcadik napjának délelőttje 
Az ősi megyeszékház ormán nemzetiszinu lobogo lenget 

i friss tavaszi szellő. A kapubejárat előtt autók, maganfogatok
iosszu vonala kígyó é kkg| <)jszitett százados boltívek
alatt ^egyenruhába öltözött hajdúk hada. A lépcsőházban
embertömegek "huilámzanak. A vármegye legszebb leánya,,
asszonyai csillogó háborús érdemrendekkel borított katona- 
iszte^é ’ sűrű zárt sorokban a nemes vármegye törvény- 

hatósági bizottságának tagjai. Eljöttek: mine «J*Wenn. ann 1 
, magasztos aktusnál, amikor csonka Zemplenvármegye unne 
oélves külsőségek között iktatja be a sok vihart es meg 
kieríaesztelödéft látott főispáni székbe leveldi dr Koma Györ­
gyöt Eljöttek elmélyülni abban a felemelő 
e nagy múltú vármegye közönsége hivatalosan is szeretetebe
fogadja uj főispánját.

A hatalmas közgyűlési terem 
zsúfolásig megtelt. Mondhatnék 
teljes számmal vannak jelen a tör­
vényhatósági bizottság tagjai. Mind 
ünnepi díszben. Ott láttuk többek 
között Payer Ferenc rk. püspöki 
helynök, apostoli protonotáriust, 
Damjanovics Ágoston, dr Dómján 
Elek főespereseket, Kiss Ernő es­
perest, Róth Sámuel főrabbit, dr 
Bessenyey Zénó, dr Görgey István, 
Lázár Miklós, br. Láng Boldizsár 
orszgy. képv., Barthos Tivadar ny. 
államtitkár, Csajka Endre kormány­
főtanácsos, dr Chudovszky Móric 
udvari tanácsos, Dókus Ernő, gr. 
Mailáth József, Meczner Béla, br. 
Sennyey István, dr br. Waldbott 
Frigyes, br. Waldbott Kelemen 
stb. törvényhatósági bizottsági ta­
gokat. A teljes vármegyei tisztikart, 
a közhivatalok vezetőit. A katona­
ság, csendőrség, vámőrség magas 
reprezentánsait; sokak között Po- 
korny Herman altábornagyot, vitéz 
Tavassy Gyula ezredest, vitéz vi­
tányi Dezső, Haut János, Pokay 
Antal, Füzesséry Sándor alezrede­
seket, Gardanovics Iván, Nuszer 
Ágoston, vitéz Zirczy József őr­
nagyokat. A díszes 
sorában dr Tomcsányi Vilmos Pál 
ny. igazságügyminisztert, vitéz le­
veldi Kozma Miklós miniszteri ta­
nácsos, a Magyar Távirati Iroda
elnökigazgatóját. Csordás István
máv. üzletigazgatót, dr Jármy Béla 
közjegyző, ny. főispánt, a refor­
mátus püspökség képviseletében 
Janka Károly volt orsz. képviselőt, 
Zapotoczky J. Constantin gk. ka­
nonokot. A társvár megyékből Aba-
ujvármegye részéről Patay Sámuel
főispánt, Szentirmay Pál alispánt.
Vitéz Attila, Vitéz Árpád, Szalay 
László földbirtokosokat, Borsos De­
zső főszolgabírót. Borsodvármegyé-
ből vitéz Borbély-Maczky Enni,
dr Lichtenstein László (Miskolc

város) főispánt, dr Hodobay Kál­
mán miskolci polgármestert, Imre 
Zsigmond tb. főjegyző, főispánt 
titkárt. Szabolcsvármegyéből Mi- 
kecz Ödön főispánt, Virányi Sándor 
alispánt, dr Sarvay Elek tiszti fő­
ügyészt, Mikecz László főjegyzőt, 
Erdőhegyi Ferenc főszolgabírót, 
Szalánczy Ferenc gazdasági főta­
nácsost, Bencs Kálmán nyíregyházi 
polgármestert. Szatmár, Bereg és 
Ugocsavármegyéből: pécsujfalusi 
Péchy Szabolcs főispánt, dr Strei- 
cher Andor alispánt, dr Boer Endre 
főjegyzőt, dr. Madarassy Géza ár­
vaszéki elnököt, Szuhányi László 
főszolgabírót, dr Horváth Dezső 
tb. főszolgabírót, ifj. Damjanovics 
Ágoston gk. esperest, vitéz dr Jékey 
Ferenc földbirtokost, Egri Károly 
szolgabirót és 15 törvényhatósági 
bizottsági tagot.

. ságok j megjelent képviselőit és 
! mindazokat, kik a hívásának en­

gedve megjelentek és jelenlétük­
kel a mai ünnepnap jelentőségét 
és fényét emelni szívesek voltak. 
Végül a megjelent díszes hölgy­
közönséget, kik az összejövetelt 
kedvessé, meleggé teszik. Majd 
felkéri dr Mizsák József vm. főjegy­
zőt Nemzeti Imánk elmondására.

Küldöttség a fő­
ispánért

A Nemzeti Ima elmondása után 
elnöklő alispán ismerteti a napi­
rendet, amelynek egyetlen tárgya 
leveldi Kozma György dr-nak Zem­
plén vármegye főispáni székébe 
való beiktatása. Indítványozza, 
!aogy a vármegye nesztora, az 
1872. óta, azaz 61 éve bizottsági 
tag Dókus Ernő vezetése alatt 
Lehoczky Sándor ny. törvényszéki 
elnök, Csajka Endre kormányfő­
tanácsos, Barthos Tivadar ny. ál­
lamtitkár és báró Sennyey István 
nagybirtokos és Görgey István dr 
orszgy. képv. bizottsági tagokból 
álló küldöttség hívja meg a főis­
pánt a közgyűlésbe és ezen időre 
a közgyűlést felfüggesztette.

A közgyűlés meg­
nyitása

Pontosan 11 órakor lép a terem­
be fekete diszmagyarban Bernáth 
Aladár alispán. Zugó éljenzés fo­
gadja. Az ünneplés elültével elnöklő 
alispán megnyitja a közgyűlést és 
néhány meleg szóval köszönti a 
Törvényhatósági Bizottságot, a 
magyar országgyűlés mindkét há­
zának a közgyűlésen résztvevő 
illusztris tagjait, a társtörvényha­
tóságok kiküldötteit, kik eljövete­
lükkel megerősítették azt a barát­
ságot és testvéri együttérzést, mely 
a törvényhatóságokat úgy a múlt­
ban, mint a jelenben a nemzet 
érdekeinek közös munkájára kész­
teti ; az egyházak fejeit, illetve azok 
képviselőit, mindnyájunk büszke­
ségét a m. kir. honvédség tagjait, 
a katonai, polgári és egyéb hatő-

Egyes szftm

Belép az uj főispán
Néhány percnyi szünet után dr 

Orbán Kálmán Sátoraljaújhely me­
gyei város polgármesterének elöl - 
jövetele mellett, a küldöttségtől 
kisérve, diszmagyarban lép be a 
terembe leveldi Kozma György dr 
főispán.

Elementáris erővel zug fel a 
taps, az éljenzés; őszinte, igaz 
szívből fakadt köszöntés.

Alispáni köszöntés
Elülte után az alispán a folytató­

lagos közgyűlést megnyitotta és 
leveldi Kozma György dr főispánt 
alábbi beszéddel üdvözölte, illetve 
kérte fel a főispáni eskü letételére.

Méltóságos Főispán Úr!
Méltóságod, mint a Kormányzó 

ur Őfőméltósága legfőbb elhatá­
rozásával szeretett vármegyénk 
élére kinevezett főispán, abból a 
célból jelent meg, a dicsőséges 
múltat megért vármegyeháza nagy­
termének ódon boltozata alatt, 
melynek falairól a vármegye nagy- 
jainak, egy Rákóczinak, egy Kos-

óra ÍO fillér#

suthnak, egy Andrássynak, egy 
Vaynak,egy Kazinczynak képe nézi, 
váljon hűségesen sáfárkodunk-e a 
reánk bízottakkal, — hogy jog­
hatóságának gyakorolhatása végett 
hivatalos esküjét letegye.

Méltóságod bölcsője nem e vár­
megyében ringott. Idegenből jött 
Zemplén vármegye díszes főispáni 
székébe, e körülmény azonban ag­
godalommal ne töltse el Méltósá­
godat, hisz Méltóságod egy olyan 
vármegyében működött, mely ép­
pen olyan sok szenvedésen és 
megpróbáltatásokon ment átal, 
mint Zemplénvármegye. A közös 
sors, a közös szenvedés az, ami 
minket Méltóságoddal már ma is 
egybekapcsol s ez fogja kiváltani 
Méltóságod és a vármegye közön­
sége közt az együvétartozandóság- 
nak azt az érzetét, mely itteni fő­
ispáni működésének alapja kell, 
hogy legyen.

E vármegye lakossága, mely 
hazafias kötelességét mint a múlt­
ban, úgy a jelenben is híven tel­
jesíti, hü, becsületes, dolgos nép, 
felsőbbség tisztelő, ment minden 
felforgató eszméktől; megértésre 
és melegségre vágyik, — szive 
nyitva van és szivet keres. Mél­
tóságodnak csak a kezét kell e 
szivén tartani s ha ezt a hűséges, 
ragaszkodni tudó szivet jó szívvel 
vezérli, akkor összeforrtak érzel­
meik és alkotó és sikeres munkát 
fognak végezni.

Még hosszú, tövises és görön­
gyös az út, melyet meg kell ten­
nünk nagy Magyarországig,— de 
a vármegye minden fiának lelkében 
él az a tudat, hogy az igazság 
útban van már, jön az feltartózha- 
tatlanul, késhet ugyan még, de 
már el nem maradhat. Azt a nem­
zetet, melyet ezer év szenvedései 
és örömei kovácsoltak egybe em­
berek által alkotott határokkal, 
csak ideig-óráig lehet szétdara­
bolni.

Ezzel a hittel köszöntőm én 
Méltóságodat! Abban a remény­
ben, hogy Méltóságod a Törvény- 
hatósági Bizottság igazságos és 
méltányos elnöke lesz, hogy a tör­
vényben biztosított jogait a vár­
megye önkormányzatának, régi szép 
szokásainak és hagyományainak 
tiszteletben tartása mellett fogja 
gyakorolni.

Adja a Mindenható, hogy Mél­
tóságod bölcs kormányzatának 
ideje alatt következzen be az a 
mindnyájunk által várva várt fel­
támadás.

A félárbocra eresztett magyar 
Trikolór fölszökése mielőbb je­
lezze, hogy a csonka vármegye



ZEMPLÉN
1933 április 30.

elszakított területeit visszakapta s 
a Beszkidektől—Harangod vidé­
kéig ismét szabadon áldhatjuk a 
magyarok Istenét. Mert igy volt, 
igy lesz 1

Kisérje siker és áldás Méltósá­
god munkáját, élvezze a közéleti 
működése legszebb jutalmát, a i 
vármegye közönségének mindin­
kább erösbödö bizalmát, ragasz­
kodását és kivívott szeretetét.

Ezektől az érzelmektől áthatva 
felkérem Méltóságodat, hogy a 
vármegye színe előtt a főispáni 
esküt letenni szíveskedjék.

Az eskütétel

Ahogy az alispán remekül fel­
épített, szívből jött és szivvhez 
szólt üdvözlő beszédét követő 
tapsorkán és éljenriadalom lecsen­
desedett, leveldi Kozma György 
dr főispán, a kinevezési okiratát 
átadta az alispánnak aki is azt 
felolvasás céljából dr Mizsák Jó­
zsef vármegyei főjegyzőhöz juttatja. 
A felolvasás után, az alispán fel­
kérésére a főispán a hivatalos es­
küt a főjegyző előolvasása mellett 
leteszi, az esküszöveget aláírja, 
lire Bornemisza Miklós, Fejér

zados fejlődés nem a közvetlen 
alkotó munkára, hanem oda fej­
lesztette ki, hogy az alkotó mun­
kára hivatott tényezőket csak el­
lenőrizze és támogassa s a vár­
megye autonóm jogai tiszteletben 
tartása mellett érvényt szerezzen 
az általános nemzeti és állami ér­
dekeknek. Az alkotó munka a 
vármegye első tisztviselőjének, az 
alispán urnák a feladata s én ked; 
vés kötelességemnek fogom ismerni 
azt, hogy őt ebben a munkájában 
támogassam.

Tisztelt Törvényhatósági Köz­
gyűlés! Bár a kormány bizalma 
folytán foglaltam el ezt a széket, 
nem helyezkedem arra az állás 
pontra, hogy ez a bizalom nékem 
elegendő. Az én törekvésem oda­
irányul, hogy a vármegye közön­
ségének bizalmát is megszerezzem, 
mert meggyőződésem, hogy men­
nél jobban bírom a közönség bi­
zalmát, annál jobban tudom szol­
gálni azon állami érdekeket, ame­
lyek védelmére, vagy megvalósí­
tására ide küldettem.

Magától értetődő dolog, hogy 
a m. kir. kormány politikáját tel­
jes őszinteséggel és becsülettel 
fogom szolgálni, ebből azonban 
nem következik az, hogy a más

ire Bornemisza Miklós tej — fe)fogást ’al!ó, de haza 
ndor, Gosztonyi István, dr gróf fjas érzeleiulöl áthatott polgártár

ioyos Viktor főszolgabirák a már 
eiKtatott főispánt székében fel- 
melték.

A lelkesítő aktus után ismét har- 
og a taps és az éljen és csak 
kkor szűnik meg, amikor leveldi 
(ozma György dr főispán feláll, 
jogy programot adó beszédét el- 
nondja.

Főispáni székfoglaló
A nagyszerű szónoki lendülettel 

Elmondott és mélyenjáró gondo- 
atokban gazdag, emberi érzések­
ül áthatott, izzó magyar lélekről 
is rendíthetetlen hazafiságról ta­
núskodó beszéd szószerint a kö­
vetkező :

Tisztelt Törvényhatósági Köz­
gyűlés!

A főispáni szék elfoglalásakor 
ősi szokás írja elő, hogy a főis­
pán a törvényhatóságnak bemu­
tatkozzék s tájékoztassa a vár­
megye közönségét azokról az el­
vekről, melyek működésében ve­
zetni fogják és azokról a célkitű­
zésekről, melyek irányt szabnak 
hivatalos és közéleti tevékenysé­
gének. Ennek az ősi szokásnak 
kívánok hódolni én is, de minde­
nek előtt arra kérem Önöket, ne 
várják tőlem azt, hogy a várme­
gyei közélet és a közigazgatás 
minden terére kiterjedő programot 
nyújtsak. Szorosan vett alkotó 
programmal, tisztelt Törvényható­
ság — én nem szolgálhatok, mert 
a főispáni intézményt a sok szá-

fias érzelemtől áthatott polgártár­
saimat ellenségnek tekintsem. Ez 
tőlem mindenkor távol fog állani, 
de nem fogom elnézni az ellen­
zéki politika olyan elfajulását, mely 
forradalmosit, a hazafiatian ele­
mekkel szemben pedig kíméletet 
ismerni nem fogok s elvárom a 
közigazgatási szervezettől, hogy 
kötelességét ebben az irányban 
keményen teljesítse

Egyik legfőbb törekvésem lesz 
a közigazgatás színvonalának fen- 
tartása s amennyiben lehetséges, 
emelése. Tudom, hogy Zem­
plén vármegye tisztikara hivatásá­
nak magaslatán áll, de el is várom 
minden tisztviselőtől, hogy tehet­
ségének legjavát áldozza a közért. 
Óhajtom, hogy a tisztviselőket át 
hassa az a tudat, hogy nem a 
fizetésért dolgoznak, hanem hiva­
tásuk van annak a tisztnek be 
töltésére, melyre a törvényhatósági 
bizottság bizalma őket kiválasz­
totta. Szeretném, ha minden tiszt­
viselő büszke volna arra, hogy a 
fényes és dicsőséges múltú Zem­
plén vármegyét szolgálhatja s ebből 
kifolyólag egyenesen kultuszt csi­
nálna a kötelességteljesitésből, mert 
meggyőződésem, hogy ez az ut 
vezet a mai levert állapotból való 
felemelkedéshez, országunk és vár­
megyénk határainak visszaszerzé­
séhez. E fokozott kötelességtelje­
sitésből elsősorban magam kívá­
nom a részt kivenni s elvárom a 
közigazgatási tisztikartól, hogy kö­
vetni fog.

Ellenőrzési jogköröm gyakorlá­
sánál különös gondot fogok fordí­
tani arra, hogy a bürokráciának 
sokat hangoztatott hibái Zemplén

vármegye közigazgatásában té t ne
hódítsanak. Itt nem annyira az írás­
beliség tultengésére gondolok, mert 
ez a vármegyéknél túlságosan még 
nincs elterjedve, hanem az ügy­
darabok léleknélküli elintézésére, 
amfkor egyesek megfeledkeznek 
arról hogy abban az aktában ma­
gánosoknak és kölnieteknek jelen­
tős érdekei forognak kockán. Min 
dig szem előtt fogom tartatni azt 
hogy jó adminisztráció csak akkor
lehetséges, ha a tisztviselő az élettel 
való kapcsolatát íróasztala mel­
lett is fentartja s nem pennájával 
akarja irányítani az életet, hanem 
a reális való élet követelményei 
vezetik az írásbeliségben is.

Elvárom továbbá az összes in­
tézkedésre jogosult közifazgatfs| 
szervektől, hogy a magánérdekeket 
mindenkor alávessék az általános 
elvi szempontoknak. Ne magáno­
sok vagy kisebb csoportok érdekei 
irányítsák a hatósági és közigaz­
gatási intézkedéseket, hanem a 
magasabb közérdek és egészséges 
szociális érzék, mely a kisember­
nek nyúl a hóna alá.

Mint aki közel negyedszázadon 
át egy másik történelmi vármegyét 
szolgáltam, a vármegyei intézmény 
szeretete és az egészséges autonó­
mia tisztelete véremmé vált; s 
ugyanezért mélységes aggodalom­
mal nézem azt, hogy a vármegyék 
anyagi helyzete megromlott s az 
autonómiák drágaságára illetékes 
és súlyos tényezők ismételten mu­
tatnak rá. A mai gazdasági viszo­
nyok között egy intézmény életre­
valóságát elsősorban financiális 
szempontokból szokták megítélni, 
minden vármegyének tehát exis- 
tenciális érdeke fűződik ahhoz, 
hogy a drágaság vádjával illethető 
ne legyen. Programpontul tűzöm ki 
ennélfogva különösen a vármegye 
háztartásában a további takarékos- 
sági lehetőségek kikutatását s ha 
ezirányu tanulmányaim eredményre 
vezetnek, e kérdéssel magát a tisz­
telt Törvényhatósági Bizottságot 
fogom foglalkoztatni.

Tisztelt Törvényhatósági Bizott­
ság! Érzelmi és gondolatvilágom 
teljesen át van hatva magyar faj 
szeretettől. A fajszeretet alatt azt ér­
tem, hogy a magyar ember tar­
tozzék bármelyik társadalmi osz­
tályhoz, álljon a műveltségnek ala­
csony vagy magas fokán, közelebb 
áll énhozzám, mint bárki más, aki 
nem magyar. Ha azt akarjuk, hogy 
jövőnk magyar jövő legyen, akkor 
ennek a felfogásnak kell ér­
vényt szereznünk az élet minden 
vonatkozásában. A magyar fajsze­
retet azonban nem jelenti a más 
fajokkal szemben való gyűlölkö­
dést. A más fajhoz tartozó magyar 
állampolgároktól a magyar fajsze­
retet csak azt kívánja meg, hogy 
azonosítsák magukat a magyar 
nemzet érdekeivel. A mi a zsidó­
kérdést illeti, az volna kívánatos 
és örvendetes, ha ez mindenkor 
csak felekezeti kérdésnek volna 
tekinthető, mert ez esetben a be­

vett felekezetek egyenjogúságának 
törvénybeiktatott ténye minden to­
vábbi vitát feleslegessé tenne A 
zsidókérdés akkor lép előté^e’ 
mikor a zsidóság egy része külön 
érdekek alapján, faji jelleggel szer­
vezkedik s a magyar nemzeti ér­
dekekkel szemben közömbössé, 
vagv pláne ellenségessé válik 
Természetes, hogy a fel-felbukkanó 
ilyen tendenciák ellen az állam- 
hatalom teljes erejét mozgósíta­
nám, de az őszintén hazafias zsi­
dóságnak nincs oka félni tőlem. 
Nagyon jól tudom, hogy épen
Zemplénvármegyében a zsidóság­
nak többszázados visszamenő olyan 
tradíciói vannak, melyek össze van­
nak forrva a magyar nemzeti tra­
díciókkal s ha ezek a tradíciók 
ezentúl is kellően ápoltatni fognak 
s a zsidóság a hazafias érzésben 
velünk fenntartás nélkül egyesül, 
akkor bennem őszinte és megértő 
barátját fogja megismerni.

Ami Zemplénvármegyének kon­
krét panaszait, netaláni sérelmeit 
illeti, engedjék meg, hogy ezekre 
beköszöntő beszédemben túl ne ter­
jeszkedjem. Ezekkel a kérdésekkel 
ugyanis eddig nem foglalkozhat­
tam, mert alkotmányos érzésem 
nem engedte meg, hogy a főispáni 
ügykör gyakorlását megkezdjem 
még mielőtt az esküt a törvény- 
hatósági bizottság színe előtt le­
tettem volna

Tisztelt Törvényhatósági Köz­
gyűlés ! Bár idegenből jöttem Önök 
közé, magammal hoztam azokat 
a vármegyei tradíciókat, amelyek 
egyformán élnek és virágoznak a 
történelmi vármegyék életében. Ez 
bátorít fel annak a kijelentésére, 
hogy én Zemplénvármegyében is 
itthon vagyok.

Kérem, fogadjanak engem olyan 
szívesen, mint amilyen melegen \ 
én üdvözlöm Önöket s legyenek i 
meggyőződve arról, hogy bármily 
keményen is fogom fogni a vár­
megye kormánykerekét, de szere­
tettel fogom gondozni érdekeit, 
tisztelni fogom tradícióit s mindig 
egyenes utón fogok járni maga­
sabb eszmények által vezettetve.

A székfoglaló — melyet riadó 
éljenzés és tapsorkán honorált, — 
megértő visszhangot keltett a tör­
vényhatósági bizottsági tagokban 
és kimélyitette azt a bizalmat és 
szeretetet, melyet az uj főispán 
lebilincselő kedves közvetlenségé­
vel és megnyerő egyéniségével, 
itteni szereplésének már első per­
ceiben is a legteljesebben bizto­
sított magának.

vényhatós^, 
letét tolmác 
kező:

Uar üdvöz- 
Ud a követ-

A törvényhatóság 
üdvözlése 

Ennek a nemes feladatnak a 
teljesítése, ősi szokás szerint a 
vármegye főjegyzőjére hárul. Dr 
Mizsák József vármegyei főjegyző 
érthető szívesen tett tehát eleget 
a kitüntető megbízatásnak. A tör-

íspáni intézményt a sok sza- soKdi iianguíiaiuu muai ■
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a magánéletben, ez az ami ben­
nünket ma megtarthat.

Méltóságodról tudjuk, hogy fia­
tal korától a közigazgatás szolgá­
latában állott és hogy mint ilyen 
ismeri az életet is. Tudjuk, hogy 
tartalmas, puritán, komoly egyé­
nisége már eltöltött vármegyei 
szolgálatánál és családi származá­
sánál fogva is rajongással csüng 
a múlton s mint ilyen a várme­
gyét, ezt az ősi intézményt szereti 
és hogy a taradicióknak, a fejlő­
dését is lehetővé tevő hagyomá- 
mányoknak híve.

Zemplénvármegye a Rákócziak, 
a Kossuth Lajos vármegyéje. E 
vármegye közönsége a régi hagyo­
mányoknak ma is őre. De nem 
a külsőségeken alapuló, hanem az 
igazi, nemes, nemzeti értelemben 
vett tradícióknak, amelyekben az 
egymást követő nemzedékeknek 
tapasztalatai, a közért áldozatot 
hozó egyének pályafutásai tükrö­
ződnek vissza és mint ilyen tudja 
értékelni a Méltóságod személyé­
ben levő kiváló tulajdonságokat.

Ma, amikor egyes csoportok a 
fennforgó viszonyok között még 
mindig meg nem indokolható elő­
nyöket élveznek és viszont más 
csoportok önhibájukon kívül nyo­
morogni kénytelenek, gondolok a 
németalföldi rendek követének a 
vármegyéket érő ékszerekkel tele­
rakott ruházatú Bercsényi Miklós 
hoz intézett azon mondására, hegy 
a hollandok ólomgombos kabátok­
ban vívták ki szabadságukat és 
csak azután csináltatták meg az 
aranygombokat

Nekünk — ha nem beszélünk 
is róla — egyetlen pillanatig sem 
szabad a revizió gondolatát szem 
elől téveszteni. Tetteinkben, kor­
mányzati ténykedésekben egyaránt 
kell, hogy e cél lebegjen előttünk.

Hogy ezt elérhessük s a külön­
böző társadalmi rétegek között az 
összhangot megteremtsük, a vezető 
társadalomnak, a hivatalos ténye­
zőknek spártai egyszeiü életet keli
élniök.

Méltóságodról tudjuk, hogy ma 
gángazdaságában, egyéni háztar­
tásában a takarékosságnak a híve.

A vármegye közönsége várja, 
hogy a magánéletében vallott ta­
karékossági elveit a közpályán is 
érvényesíteni fogja.

A vármegye tisztikara, mely 
fegyelmezett és tekintély tisztelő — 
Méltóságodtól várja az irányítást. 
Zemplénvármegye közönsége biza 
lommal tekint Méltóságod mükö 
dése elé és amikor annak és tisz­
tikarának nevében igaz tisztelettel 

melőtt tartó £§ örömmel üdvözlöm Zemplén 
a ösztönözni vármegye főispáni székében, kivá- 

|ma szükség, nunk sok szerencsét működéséhez 
ött célok jó- és a vármegye érdekében kifej­

tendő munkásságához Isten áldás
kérjük.

Isten hozta!
A nagy figyelemmel hallgatott 

és éljenzéssel, helyesléssel meg­
szakított, mesterien felépített beszéd 
elhangzása után Emody László to - 
vényhatósági bizottsági tag emel­
kedett szólásra és indítványozta, 
hogy az uj főispánnal szemben 
megnyilatkozott szeretet és bizalo 
megörökítésére, az elhangzott be­
szédek szószerint jegyzőkönyvbe 

: foglaltassanak. A közgyűlés egy-
! hangulag és ünnepély^ lelkese- 

déssel tette magáévá az indítványt.
Főispáni zárószó

következett. Leveldi Kozma György 
dr. főispán mélyen megható tan 
köszönte meg az üdvóztéseket, a 
ragaszkodás megnyilatkozását és a 
közgyűlést bezárta.

o u'uai

_ „ után.
Küldöttségek fogadása. — Ünnepi díszebéd.

A nagyteremben még hul­
lámzik a tömeg. Csoportok 
alakulnak jobbról, balról és 
cserélik ki benyomásaikat. Vé­
gigjárjuk a beszélgető csopor­
tokat. Sehol egy disszonáns 
hang, mindenhol a legjobb im­
pressziók, mindenkit lebilin­
cselt leveldi Kozma György dr 
főispán megnyerő úri modora, 
közvetlensége, kedvessége.

Az uj főispán csatát nyert 
az ősi székházban.

Megnyerte a vármegye kö­
zönségének bizalmát, ragasz­
kodását, szeretetét. Csak azok, 
akik e vármegye közönségé­
nek lelkületéí teljességében 
ismerik, azok tudják értékelni 
leveldi Kozma György dr fő­
ispán diadalának nagyságát.

irtozandóság

A közgyűlés után az uj főispán 
küldöttségeket fogadott. 61 kül 
döttséget 34 csoportban.

A deputálók mindegyikével 
szemben eltalálta a hangot. Vi­
gasztalta a lankadókat, erőt ön­
tött a csüggedőkbe és bátorította 
azokat, akik már-már elvesztették 
hitüket. Példáját adta az igazi ma­
gyar vendégszeretetnek, a kész­
séges testvérnek, a megértő és 
segítő patronusnak, amikor a meg­
jelenteket felkérte, hogy a jövőben 
is a legnagyobb bizalommal ve­
gyék segítségét igénybe

Uj főispánunk ifjú hitvesét a 
Nőegyesületek szónoka gróf Szé­
chényi Wolkenstein Ernöné üdvö­
zölte azzal a melegséggel, mely 
csak a női lejkekben ver tanyát. 
A főispánná Öméltóságát valóság­
gal könnyekig hatotta meg a sze 
retet ilyetén megnyilatkozása és a 
Grófné felkérését honorálva kész­
séggel ígérte be agilitását, mun­
kásságát minden olyan akcióban,

az elnyomás, de a lelkek felsza­
badítása teremti meg az erőt, le­
küzdeni a mai súlyos időket (Hosz- 
szantartó taps) annak hangozta­
tásával, hogy ez alkotó munkában 
az egész törvényhatóság a főispán 
oldala mellett áll, poharát a vár­
megye uj vezérére üríti. (Megújuló 
taps és harsogó éljenzés.)

Tomcsányi Vilmos Pál nyug.
igazságügyminiszter a vendégek 
nevében szólt. A szatmáriak bú­
csúját tolmácsolja. — „Mi azért jöt­
tünk, hogy kedves barátunkat be­
mutassuk. Jobb ajánlóvelet tiszte­
letünk és szeretetünknél nem ad­
hatunk. Mi jól, ismerjük Zemplén 
uj főispánját. Ö a törvény kereteit 
az élettel tölti ki. Azt a szeretet, 
amit a Tisza partján hagyott, — 
a ma itt megnyilvánult bizalomból 
és szeretetböl úgy látom, már 
megtalálta." A közönség hangos 
rokonszenvétől kisérve az uj fő­
ispánt élteti.

Dr Görgey István a vármegye 
országgyűlési képviselőinek nevé­
ben üríti poharát a főispánra. „Ma 
itt összedobbantak a szivek és 
éreztük, hogy olyan embert kap­
tunk a főispáni székbe, aki Csonka- 
Zemplént jobb jövő felé vezeti."
A főispán támogató szeretetébe 
ajánlja Sátoraljaújhelyt, ahol olyan 
nagy az elszegényedés, mint sehol 
és Tokajhegyalját, melynek talp- 
raáliitása nemcsak a vidék, hanem 
az ország érdeke is.

Mattyasovszky Kálmán vm. má­
sodfőjegyző a vármegye tisztika­
rának érzelmeit tolmácsolja. „Mél 
tóságod nagybecsű személyében 
egy olyan férfiú került vármegyénk 
élére, aki közigazgatási szolgálata 
alatt állandó érintkezést tartott fenn 
a társadalom minden rétegével, 
ismeri a város és a falu népének 
súlyos helyzetét, gondját, baját és 
ezeknek a lehetőségekhez képest 
történhető orvoslását. Ezek a ba­
jok megkétszereződnek Sátoralja­
újhelyen és Tokajhegyalján; itt a 
sebeknek gyógyítása és orvoslása

a viKTóma
csodagallér

mely hónapokig egy­
folytában hordható, 
hidegvizes ruhával 
Va perc alatt hófehére 
lemosható, most már 
állandóan kapható!

iráQsáuát minden olyan akciooan, seueKuc* , : , ',
mely a közt és a közjö.ékonyságo. ember-
Sitr d' U jelVníev?* hitves* Krdtt

A be to ási nap ünnepségei, uj Nagyasszony előtt a vármegye 
a Városi Vigadóban délután 2 | közönségének hódolatált__ lolmá- 
, , _______Hicyphédena Vdiuai - —
órára megrendezett diszebéden 
folytatódtak. Mintegy 220 an jöttek 
össze tiszteletet adni annak a fér­
fiúnak, akit a vármegye közönsége 
már első pillanatra szivébe zárt. 
Ennek az érzelemnek adtak kife­
jezést a diszebéd szónokai is

csolja, kívánva, hogy érezze ma­
gát uj otthonában mindig boldog­
nak és megelégedettnek és találja 
meg itt mindazt, amit a vármegye 
és a város úri társadalmának sze 
retete, ragaszkodása nyújthat és 
nyújtani képes. A diszebéd ko-

jövetelére és a megye közönségére 
ürítem poharam." (A terem harsog 
a tapstól, éljenriadalomtól. A kö­
zönség felállva éljenzi a főispánt.)

Az ünnepi ebéd díszes társasága 
még a nagyszerű főispáni beszéd 
hatása alatt állt, amikor dr Búza 
Béla, a Tokajhegyaljai Bortermelők 
Pinceszövetkezetének igazgatója 
szólalt fel. A vendégeket üdvözli, 
akiknek csak nyomorúságunkat 
mutathatjuk. A végveszélyben lévő 
szőlőinket, a trianoni határt a város 
végén. De megmutathatjuk a re­
ménységünket is, mely olthatatla- 
nul él minden zempléni lelkében.
A rövid, de tömör beszéd nagy 
hatást váltott ki.

Az ebéd végén tüntető rokon- 
szenv nyilatkozott meg főispánunk 
testvérbátyjával leveldi Kozma 
Mikiós miniszteri tanácsos a 
MTI. elnök igazgatójával szemben. 
Addig zúgott, zengett a halljuk, 
amig leveldi Kozma Miklós szó­
lásra nem emelkedett. A vendégek 
és saját maga nevében hálával 
köszöni meg a fogadtatást, amely­
nél szebbet és melegebbet még 
álomban sem lehet elképzelni. Úgy 
érzi ez nem beiktatási, hanem eskü­
vői diszebéd. A testvére eskü­
dött örök hűséget Zemplénvárme- 
gyének és a vármegye a testvéré­
nek. Két jellegzetes vonása van 
testvérének tapintat, kötelességtel- 
iesités, mindkettő meleg szívvel 
párosulva. A zempléniek nem fog­
nak reményeikben csalatkozni. 
Bernáth Aladár alispánra és a 
vármegye közönsége szent álmá­
nak megvalósulására üríti poharát.

Az előkelő társaság a késő es­
teli órákig a legjobb hangulatban 
együttmaradt és ünnepelte főis­
pánját.

gU,m=g*at«‘Mve még

Alko°6H*JiCm egyéni 
v. k av vez<| tonem akik
fz: tartva rudját,
fisen, is péiatuálnak.
etüKKC t a n1 g°nd(>lat, a
VlSZ,<i öncélujegvalósitása,

emze“ mindef:íéit, mindent
1131 e Ptért Jkal szoktam

nemZ < mejj3* hogy az
ifejezni, Je)öje m£g a
Hamha " Xvel is igye.
árléru helc«i4közéletbe az 
ezzék a kiengesz-
gymas közös sors
elődes e2yfl|gybeforrasztó
rzését. a* éÉ ideálokat.
iagy. cfcemleÍkelkönn>’eb- 

Mive^ „lösiimt erkölcsös 
ten meg'* Azáltal, 
is igazság j* a kormány-

grköles Jelenség
tatban, ■

, * r,UfnnlT leveldi zön égé a hatásos beszéd után
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^őíranr hőstna veZérta8aki a | főkre. .Megfogják _ér-eni megható-

román megszállóktól megszabadí­
totta a hazát és akinek köszönhető, 
hogy a revizió gondolata már nem 
csak a csonka országot, de a kul- 
turnemzeteket is foglalkoztatja. Az 
állva végighallgatott beszéd után
harsogott a nagyterem a kormányzó
éUetéstiöl^n u(án br_ Waldbott

Kelemen felsőházi tag emelkedett 
szólásra. A végvár parancsnoká-
nak lenni súlyos feladat úgy 
mond — a harcosok nagy részé 
odaát van, fogságban élnek. „Cse­
kély számunkat azonban a haza^ 
szeretet szent tüzével pótoljuk.
_ Eeész erőnket ajánljuk fel és
kérjük Méltóságodat táplálja benő­
nünk azt a szent hitet. „rs.m

lOKíCi „mcgtvfcjuo  - - - - - -  —-o
dottságomat és elérzékenyülésemet. 
Mélyen meghatott a szatmári ba­
rátaim meleg búcsúja és a zem­
pléniek szeretet- és bizalomteljes 
fogadtatása. Biztosíthatom a vár­
megye közönségét és tisztikarát, 
hogy szerető jobBrátjuk leszek(n3gy 
taps és éljenzés), Tokajhegyalját 
és Sátoraljaújhelyt szivembe zár­
tam. (Nagy taps és éljenzés^) Min 
den hálám az alispán ur Öméltó­
ságáé, aki páratlan szeretettel és ba­
rátsággal fogadott. A barátságunk 
elválaszthatatlanul megvan kötve 
(Óriási tapsvihar, szűnni nem akaró 
éljenzés) és iskolapéldája lesz an­
nak a barátságnak, ami főispánt 
és alispánt kell hogy összekösse. 
Az ősi nagy Zemplénvármegye el-

A beszámoló teljességéhez tar­
tozik, hogy a beiktatási ünnepsé­
gek kifogastalan rendezésének ér­
deme a Bernáth Aladár alispán 
irányítása alatt álló és Mattya­
sovszky Kálmán vm. másodfőjegy­
ző dr Bogyay Kálmán tb. vm. 
másodfőjegyző főispáni és Olchváry 
Dezső alispáni titkárból álló bizott­
ságé.

Spifin
tabletták

csak az eredeti cső- 
magolásban a Bayer* 
kereszttel valódiak. 
Mindenféle pótszert uta- 
sitson vissza

Vly

Minden ty6«riier- ttrben kapholttlL
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— A vésároenaményt já­
rás búcsúja levelűi Kosma 
György dr főispántól. Vár­
megyénk főispánjától, aki meg­
előzően a vásárosnaményi járás 
főszolgabirája volt, kedden dél­
előtt bensőséges ünnepléssel bú­
csúzott el a járás közönsége. A 
megyei előkelőségek sorában jelen 
volt az ünnepélyen Gulácsy István 
volt alispán, felsőházi tag, Eötvös 
Sándor királyi kamarás, br. Gray 
Gyula, Horváth István gazdasági 
főtanácsos. Elsőnek Streicher An­
dor dr alispán méltatta a közön­
ség előtt a távozó főszolgabíró 
érdemeit. Egry Károly dr tb. fő­
szolgabíró a hivatali tisztikar, Ta­
más Aladár a járás jegyzőegyesü­
letének elnöke, a községi tisztvi­
selők nevében búcsúzott az ünne- 
pelttől. A járási közönség és az 
elöljáróságok nevében Szigethy 
Mihály vásárosnaményi községi 
biró, a járási ipartestület nevében 
pedig Szilvássy Károly elnök be­
szélt. Leveldi Kozma György dr 
meghatottan mondott köszönetét 
a megnyilatkozott szeretetért és 
hangsúlyozta, hogy a megyéjéhez 
való kapcsolatai nem szakadtak 
el s hazajáró lélek akar lenni 
Beregvármegye ősi határainak visz- 
szaszerzéséig.

— Gyorsiróverseny. A Ma­
gyar Gyorsírók Országos Szövet­
sége Sátoraljaújhelyen, a városi fiú 
felsőkereskedelmi iskola helyisé­
geiben 1933. évi május hó 14-én 
d. e. 9 órakor 100 szótagos szte- 
nogramm és 120 szótagos áttételes 
versenyt rendez. írásbeli jelentke­
zések május 7-ig Józsa Imre felső­
kereskedelmi iskolai tanár Sátor­
aljaújhely, Petőfi-utca 2. sz. címre 
küldendők. Nevezési dij fokonként 
1 pengő.

ZEMPLÉN
1933. április 30.

_ Mozdulat művészeti
tanfolyam. Goldblatt Elly sáros­
pataki urilány, aki a mozdulatmü- 
vészeti okatás terén a főváros sport­
társadalmában igen jó nevet ví­
vott ki magának, Budapestről 
szülővárosába Sárospatakra, 4 havi 
tartózkodásra megérkezett. A ta­
nárnő Menseendik-rendszer sze­
rint oktat. Foglalkozik a testtech­
nika, testmodellálás (izomludatfej- 
lesztés, fogyasztás stb.) minden 
ágazatával. Speciális módszer gyer­
mekek és ülőfoglalkozásuak ré­
szére. Lakása Sárospatakon Kos­
suth Lajos-utca 34. Telefon 80.
A vármegyében hézagpótló intéz­
ményt ajánljuk olvasóközönségünk 
figyelmébe. Havidijak: 8 óránként 
4 személynek 20, 2 személynek 
14, 1 személynek 12 pengő.

_ Mozi heti műsor. Május
2,3. és 4-én a világ legnagyobb 
és legszebb hangosfilmje: „Ave 
Caesar." Rendezte Cecil B de 
Miile. Május 6. és 7-én „Egy éj­
szaka angyala" zenés vígjáték. 
Magda Schneider, Hermann Thi- 
mig és Szőke Szakállal a vezető 
szerepben.
■Tj-UWlTl‘1* * *‘'* * "" w

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt kőzöltekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

1931. julius 20. napjától külön­
válva élő feleségemért semmi fele­
lősséget nem vállalok. 

Sátoraljaújhely, 1933. ápr. 26.
Beck Ede Gyula.

4 hold rétet keresek
sürgősen megvételre. Cim: Kazin- 

| czy-utca 31. (Hátul az udvarban.)

TÖRKÖLYFŐZŐ SZÖVETKEZET RUM 
ÉS LIKŐRGYÁR SÁROSPATAK.

Mindennemű égetett szeszes ital leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Kiszolgálás nagyban 
és kicsinyben.

Gyártmányai:
Rum,

likőrök,
cseresznye, barack, 

szilva, törköly és egyéb pálinkák.

rp « • , 1 , név garantál
„ i unqsram izzólámpa a minőséget

Csekély áramfogyasztás — maximális fényerő!
Egységárak: 
Izzólámpa adóval:

15 watt P 1*52 
25 watt P 1*56

40 watt P 1*68 
60 watt P 216

Egyéb izzólámpa- 15 watt P 1 10 40 watt P 1 30 
típusok adóval: 25 watt P 120 60 watt P 150

Díjtalan szakszerű rádió felülvizsgálat.
Standard—Philips—Big—Ben—Teleiongyári hálózati és 
telepes rádiók, valamint azok tartozékai: lámpák, accu- 
mulátorok, anódok, hangszórók és villamossági cikkek 

legelőnyösebben beszerezhetők
oki. elektromérnök

Villamossági és Rádió Szaküzlete
Rákóczi utca 1.Dr. Klein Min

voMeghi
a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztárnak

1933 évi május hó 8-án délután 3 órakor 
Sátoraljaújhelyben, saját helyiségében megtartandó

rendes évi közgyűlésére
melynek tárgysorozata a következő:

1 A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése. 
? A? igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése.
3 í évi mérlel és zárszámadások előterjesztése a 3' mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti

határozat hozatal. ( »4. Az igazgatóság és felügyelőbizottsag részére a fel-
mentvény megadása iránti határozat.

5. Felügyelőbizottság választása.
6. Esetleges indítványok.

Sátoraljaújhely, 1933. évi április hó 5-én.

Az igazgatóság.

Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen részt óhajtanak venni, 
tartoznak részvényeiket a le nem járt szelvényekké gy , g 
később 3 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött előtt,
a társaság pénztáránál letétbe helyezni. A zárszámadási íratok 
8 nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet helyiségében
kifüggesztetnek.

MEGHÍVÓ
az Olaszliszkaí Hitelbank r. t. ö. f. a.olaszliszkai be­
jegyzett cég 1933 ik évi május hó 11 én délután 4 ra o
Olaszliszkán az intézet régi hivatalos helyiségében megtar an

évi rendes közgyűlésére.
NAPIREND:

1. A felszámoló jelentése az 1932. üzletévröl, az 1932. évi 
számadások előterjesztése és megállapítása. 2. A felügye őDizo- 
ság 1932. évi jelentése. 3. A felszámoló, valamint a felügye - 
bizottság tagjai részére a felmentés megadása. 4. Esetlege
indítványok.

Megjegyzés. Az alapszabályok 8. §-a értelmében szavazati jog csak 
úgy gyakorolható, ha a részvénytulajdonos a részvényeit, illetve részvény 
ehsmervényeit legalább 24 órával a közgyűlés megtartása előtt az összehívó 
hirdetményben megjelölt helyen, azaz a felszámoló nzin .
(Budapest, IV., Deák Ferenc-utca 1.) vagy a megbízott Magyar-Olasz Ban 
sátoraljaújhelyi fiókja pénztáránál, illetve az intézet régi hivatalos helyisé­

gében — leteszi.
Vagyonkimutatás 1932. december 31-én.

Vagyon: Váltók 314,604 — P, Szavatossági adósok 5,080'— P, 
Folyószámlaadósok 86,536 13 P, Magyar Nemzeti Bank girószámla 
2,053 24 P, Továbbengedményezett szerződéses hitelek 18,470 — P, 
Peres váltók 104,055 43 P, Vagyonhiány 87,213 87 P. Összesen: 
618,012 67 P. — Teher: Részvénytöke 80,000'— P, Folyószámla- 
hitelezők 116,751-87 P, Visszleszámitolt váltók 198,454 — P, 
Takarékbetétek 113,281-80 P, Továbbengedményezett jelzáloghi­
telek 18,470 — P, Szavatossági kötelezettségek 5,080' P, P. K. 
lebonyolítási számla 85,975'— P. összesen: 618,01267 P.

A fenti kimutatásban foglalt vagyon- és tehertételek az intézet 
könyveinek felelnek meg, azok a felszámolás menetéhez képest 
természetszerűleg változást fognak szenvedni. A végleges ered­
ményt a zárókimutatás fogja mutatni.

Budapest, 1933. április hó 13-án.
A felszámoló:

Pénzintézeti Központ.
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság.
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leejtését, 
ezt meg 

Ez a 
sántít. E| 
kormány 
valójábar 
lárral. Bt 
nyitott, 
kiterjeszti 
való leté| 
váltakozi 
újabb in| 
De a 
még Ai 
felfogás. | 
jövendő 
lehet. Cj 
az uj 
nagy pj 
amelyne 
ladozva 
lehetne 
politikai! 
Egyfelő( 
képező 
talmas 
tékcsökl 
inak lej 
kor a 
ciótól 
várnak, 
nélkülis 
osztály^ 
elérni 
A hátit 
az an* 
lágpiac 
aranyai 
kétségf 
hogy 
valuta 
nánt 
kében, 
ereje 
ban ví 
mellet 
deleml 
Az uj 
példát 
dollár]
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